
Конспект занятия по художественно-эстетическому развитию 

(рисование) в 

подготовительной к школе группе. 

Тема: «Мой дедушка герой». 

Дата: 06.05.2020. 

Задачи:  

Обучающие: Дать представление, что война для нашего народа была 

освободительной; Формировать умение рисовать военную технику, 

передавать в рисунках образы солдат; 

Развивающие: Развивать мелкую моторику, композиционные умения, 

воображение; 

Воспитательные: Воспитывать в детях любовь к Родине, приобщать к 

прошлому и настоящему через связь поколений;  Воспитывать чувство 

патриотизма, гордость, уважение к истории  нашего народа, к героям 

Великой Отечественной войны. 

Ход занятия 

Мама читает стихотворение: 

День Победы 

Т. Белозеров 

Майский праздник — 

День Победы 

Отмечает вся страна. 

Надевают наши деды 

Боевые ордена. 

 

Их с утра зовёт дорога 

На торжественный парад. 

И задумчиво с порога 

Вслед им бабушки глядят. 

Беседа о стихотворении:  

Мама: В каком месяце празднуют День Победы? 

Ребёнок: в Маи. 

Мама: Что отмечает вся страна в Маи? 

Ребёнок: День Победы. 

Мама: Что одеваю наши деды в этот день? 

Ребёнок: Надевают Боевые ордена. 

Мама: Молодец! 

Викторина о Войне 

Мама: Как называется война, победу в которой мы празднуем 9 мая? 



Ребёнок: Великая Отечественная война 

Мама: Сколько лет продолжалась война? 

Ребёнок: Война продолжалась 4 года 

Мама: Скажи, что такое Отечество? 

Ребёнок: Отечество - это наша Родина. 

Мама: Как называлась наша страна в то время? Если ребёнок не отвечает 

мама говорит (Союз Советских Социалистических республик). 

Мама: Как теперь называется наша страна? 

Ребёнок: (Россия) 

Мама: Значит мы кто? 

Ребёнок: (Россияне). 

Мама: Как мы должны относиться к людям, которые защищали нашу 

Родину, не жалея своих жизней? 

Ребёнок: (Мы должны относиться к ветеранам с уважением, вниманием, 

заботой). 

Мама: Чем вы можете порадовать ветеранов на праздник 9 мая? 

Ребёнок: (Вручить цветы, поблагодарить за победу, пожелать здоровья) 

Мама: Но не все вернулись с войны. Очень много людей погибло на фронте, 

защищая свою Родину и свой народ. В память о них по всей стране 

воздвигнуты памятники, комплексы и монументы, горит вечный огонь, 

возлагаются венки и цветы. 

Физкультминутка: «Будем мир мы защищать» 

(выполняется в паре с мамой) 

Раз, два, три, четыре, пять, 

(Поочередно соединяют пальцы обеих рук) 

Будем мир мы защищать! 

(Жмут руки друг другу). 

На границе встанем, 

(Прямые руки вытягивают вперёд) 

Всех врагов достанем 

(Шаг, выпад вперёд). 

Будем чаще улыбаться, 

(Повороты в стороны, улыбаются друг другу, 

А не ссориться и драться! 

(Обнимаются друг с другом). 

Изобразительная деятельность. Рисование на тему Мой дедушка герой. 

(Во время рисования звучит музыка военных лет) 

 

 



Мама: В память о той войне я тебе предлагаю нарисовать рисунки на тему 

Великой Отечественной войны. Подумай, какой сюжет ты хотел бы 

изобразить. Набросайте вначале эскиз простым карандашом, а потом 

приступайте к раскрашиванию, используя карандаши, восковые мелки, 

краски гуашь. Ты у меня большой молодец. 

В конце подводят итог. Совсем скоро наша страна будет отмечать наш 

общий праздник – День Победы. Благодаря ветеранам, участникам Великой 

Отечественной войны и тем, кто не вернулся с войны, мы живем в мирное 

время. Мы всегда будем помнить: какой ценой завоевано наше счастье! 

 

Конспект занятия по речевому развитию ( чтение художественной 

литературы) в подготовительной к школе группе 

Тема: «Будем помнить всегда наших героев» 

Дата: 07.05.2020 

Цель: Вызвать у детей чувство любознательности к праздникам Российского 

народа, желание выражать свои переживания и впечатления, продолжать 

учить эмоционально воспринимать образное содержание художественных 

текстов. 

Задачи: 

Обучающие: Учить эмоционально воспринимать образное содержание 

художественных текстов. 

Развивающие: развивать у детей чувство любознательности к праздникам 

Российского народа, желание выражать свои переживания и впечатления. 

Воспитательные: воспитывать уважение детей к празднику «День Победы». 

Ход занятия 

Мама предлагает ребёнку рассмотреть плакат посвящённый к Дню Победы. 

Книга С. Михалкова" Служу Советскому Союзу". 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мама: 9 Мая 

1945 знает 

весь мир. Наша страна шла к этому дню 4 года. Но какие это были годы. 

Ребёнок: высказывает свои мысли о войне. 

Мама заучивает стихотворение с ребёнком: 

Взгляни на север и на юг 

И в этот час. 

Припомни День Победы. 

За всё, за всё, что есть вокруг 

сражались наши деды. 

Мама: предлагает ребёнку послушать пословицы о войне и мире: 

Худой мир-лучше доброй брани. 

Войной да огнём не шутят. 

Войну хорошо слышать, да тяжело видеть. 

Вражда не делает добра. 

Игра "Будь внимателен!" 

 

Мама: показывает 3 кружка или 3 флажка, показывает их поочерёдно, на 

жёлтый ребёнок -хлопает, на зелёный молчать, на красный-кричать "Ура"). 

Молодец. 

Чтение Книги С. Михалкова "Служу Советскому Союзу" 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Мама: О чем говорится в этих стихах? 

Ребёнок:  В этих стихах говорится о героях войны и труда.  

Мама: Родина наградила их орденами и медалями в знак высокого уважения 

к их воинской доблести и самоотверженному труду. 

Выучить стихотворение на выбор. 

Конспект проведения непосредственно образовательной деятельности по 

познавательному развитию  

Тему: «День Победы» 

Дата: 07.05.2020. 

Задачи: 

Обучающие: 

- Расширять знания у детей о событиях Великой Отечественной войны 1941-

1945 гг., о героическом прошлом народа;  

- Дать детям понятие о значимости Дня Победы 

Развивающие:  

- Развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать больше 

нового, полезного, интересного об истории своей страны;  

- Развивать у детей способность сопереживать другим людям;  

- Развивать память, внимание, мышление, связную речь, умение слушать и 

анализировать музыкальное произведение; 

- Развивать умение отвечать на вопросы полным предложением, принимать 

активное участие в диалоге с воспитателем; 

Воспитательные: 

- Воспитывать уважение к памяти воинов - победителей, к традиции 

преемственности поколений; 

- Воспитывать чувство патриотизма и любви к своей Родине, уважение к 

ветеранам ВОВ, желание заботиться о них;  



- Воспитывать чуткое, доброжелательное отношение к товарищам.  

Аудиозапись песен «День Победы» Д. Тухманова, «Священная война» А. 

Александрова, В. Лебедева-Кумача, аудиозапись со звуками стрельбы; 

Ход НОД 

Мама: - ребенок, какое сегодня прекрасное утро! Я вижу у теебя хорошее 

настроение. Приглашаю тебя всех в круг. Покажи мне свои ладошки. Потри 

их. Что ты чувствуешь? (тепло). Это тепло наших добрых сердец и душ. Давай 

передадим тепло друг другу. Только такие добрые и ласковые дети могут жить 

в нашем городе.  

А теперь закроем глаза, мы послушаем тишину. В тишине слышен шум ветра, 

пение птиц, гул машин, чьи-то шаги. Это – мирная тишина. А сейчас открой 

глаза.  

Мама включает звуки военных действий.  

Мама: - Ребенок, как ты думаешь, что это за звуки? Слышны ли звуки 

выстрелов, рева танка в мирное время? Когда раздаются такие звуки?  

Мама: - Хочешь узнать больше о ВОВ?  

Мама: Перед рассветом 21 июня 1941 года, когда в глубокий сон погрузились 

города и села нашей Родины, с немецких аэродромов поднялись в воздух 

немецкие самолеты с бомбами. Громом по всей западной границе покатились 

орудийные выстрелы. Воздух наполнился рокотом моторов, танков и 

грузовиков. Немецко-фашистская Германия без объявления войны, напала на 

нашу страну. Фашистские самолеты бомбили города и порты, аэродромы и 

железнодорожные станции, бомбы сыпались на детские сады, на больницы и 

жилые дома. Фашистская Германия хотела уничтожить весь народ нашей 

страны. Над нашей Родиной нависла угроза потери независимости, свободы.  

Ребенок: (предлагаю выучить стих) 

Тот самый длинный день в году 

С его безоблочной погодой 



Нам выдал общую беду 

На всех на все четыре года.  

Она такой вдавила след 

И стольких наземь положила,  

Что 20 лет и 30 лет 

Живым не верится, что живы. 

К. Симонов 

Мама: - Люди поклялись все как один встать на защиту Родины. Четыре года 

воевал с врагами наш народ. И днем и ночью сражались они за Родину. Враги 

изо всех сил рвались к Москве, мечтая, как можно скорее захватить столицу – 

самое сердце нашей Родины. Фашисты наступали и на другие города и села. И 

город Санкт-Петербург в годы войны перенёс тяжелейшие испытания - 

вражескую блокаду. Тогда этот город назывался Ленинградом. Фашисты 

окружили Ленинград плотным кольцом. Жителям города нечего было есть. 

Зимой по льду ладожского озера проходила Дорога жизни, по которой возили 

в город продукты. Этих продуктов было очень мало. Но ленинградцы не 

сдавались. Они выстояли и не пустили врагов в свой город. После окончания 

войны городам, прославившимся своей героической обороной во время 

Великой Отечественной войны, присвоено звание городов-героев.  

Гимнастика для глаз 

Мама: - А сейчас, а сейчас - всем гимнастика для глаз.  

Глазки крепко закрываем – дружно вместе открываем.  

Снова крепко закрываем – и опять их открываем.  

Головой не верти – влево – вправо посмотри,  

Глазки вверх, глазки вниз – поработай, не ленись!  

Посидите ровно, прямо – и глаза закрой руками 

Смело можешь показать – как умеем мы моргать.  



Мама: Трудное и голодное наступило время. Тяжелое оно было для всего 

народа, но особенно тяжело было детям. Многие остались сиротами. Дети 

лицом к лицу столкнулись с жестокой, беспощадной, злой силой фашизма. 

Дети нередко убегали на фронт, и вместе со взрослыми, вставали на защиту 

Родины. Во время войны ими было совершено много героических поступков 

и подвигов, многие дети стали героями.  

Мама: - ребенок, как ты думаешь что такое «подвиг», «героический 

поступок»?  

Ребенок высказывают свое мнение.  

Мама: Да, героический поступок - это поступок во имя других. Во время 

сражений многие бойцы получали тяжелые ранения. Медицинские сестры и 

санитарки выносили раненых воинов с поля боя, оказывали им первую 

помощь. Героические медсестры и врачи спасли жизни тысячам солдат и 

офицеров. Воевать на фронте, сражаться с врагами – это конечно совсем не 

женское дело. Но в годы войны не только сестры милосердия, но и отважные 

летчицы, связистки, стрелки, разведчицы приближали нашу Великую победу.  

Мама: А как мы можем назвать человека, совершившего подвиг?  

Ребенок: Такого человека называют герой!  

Мама: Во время войны совершено было много героических подвигов, многие 

воины стали героями.  

Мама: О войне было сложено много пословиц и поговорок. Какие ты знаешь, 

назови их, как ты понимаешь смысл пословиц (обсуждение лексического 

значения пословиц) : 

Солдатское дело – воевать храбро и умело; 

Друг за друга стой и выиграешь бой; 

Где смелость, там и победа 

С родной земли умри – не сходи!  

Кто дрожит, тот и от врага бежит 



Дружно за мир стоять – войне не бывать, и другие.  

Мама: Ребенок, сейчас я предлагаю тебе превратиться в военных летчиков и 

поиграть в игру «Самолет». 

Физкультминутка «Самолёт»:  

Руки ставим мы вразлёт: (Руки в стороны.)  

Появился самолёт. ("Полетели" как самолёты.)  

Мах крылом туда-сюда, (Наклоны влево-вправо.)  

Делай "раз", делай "два". (Повороты влево-вправо.)  

Раз и два, раз и два! (Хлопаем ладоши.)  

Руки в стороны держите. (Руки в стороны.)  

Друг на друга посмотрите. (Повороты влево-вправо.)  

Раз и два, раз и два! (Прыжки на месте.)  

Опустили руки вниз, (Опустили руки)  

И на место ты садись! (Сели на места.) .  

Мама: - Долго длилась война, но 9 мая 1945 года война закончилась победой 

нашего народа. Наступил долгожданный мир. Все радовались, и в честь этой 

победы на Красной площади в Москве прошел Парад Победы, возглавлял 

парад Г. К. Жуков. В этом году, наша страна будет отмечать 71 годовщину со 

дня Победы. (Звучит отрывок песни «День Победы»). Много людей погибло в 

этой страшной войне. Вечная память нашим героям, защитившим нашу 

Родину. Ребята, чтобы люди не забывали о своих героях, по всей стране им 

воздвигают памятники. Какие вы знаете? (ответы детей)  

Мама: В День Победы возлагают цветы к обелискам, поздравляют ветеранов. 

А кто такие ветераны? (ответы детей). Это солдаты Великой Отечественной 

войны, а сейчас – бабушки и дедушки, с каждым годом их становится все 

меньше. Как мы должны относиться к тем, кто подарил нам мирное небо? 



(ответы детей) Мы должны помнить о той войне, о героях и их подвигах. Мы 

не должны забыть этот страшный урок истории.  

Мама: Несколько лет назад появилась очень хорошая традиция. В день 

Победы люди прикалывают на одежду георгиевскую ленточку в знак памяти 

о боевых заслугах нашего народа. Дети, а какие цвета на георгиевской ленте? 

Что они означают?  

Ответы детей: черный – дым, оранжевый – огонь.  

Мама: Правильно, а сейчас я бы хотела поделиться с вами такими же 

ленточками, чтобы вы гордились и помнили о боевых подвигах ваших 

прадедов.  

Мама: -Ребята, что нового вы сегодня узнали?  

Дети: Много нового мы узнали о празднике Дне победы, о героях войны. 

Мама: Предлагаем детям оценить свою работу на занятии. 

Молодцы дети, вы очень хорошо поработали на занятии. 

Я думаю, что ты будете достойными защитниками нашей Родины. 

Конспект занятия по художественно-эстетическому развитию 

(аппликация)  

Тема: «Открытка памяти». 

Дата: 08.05.2020. 

Задачи:  

1.Развивать воображение, эстетический вкус детей, мелкую моторику 

пальцев рук, аккуратность. 

2. Воспитывать чувство любви к Родине, гордость за ветеранов В.О. войны 

3. Обучить изготовлению разным техникам аппликации 

Ход занятия: 
Мама: Ребята, давайте встанем в круг и покажем друг другу свои ладошки. 

Возьмите друг друга за руки и почувствуйте тепло ваших рук. Вместе с 

теплом наших рук мы передаем, друг другу частичку себя, теплоту своего 

сердца и души! А теперь закроем глаза и послушаем тишину. В тишине 

слышен шум ветра, пение птиц, гул машин, чьи-то шаги. Мирная тишина. В 

ней не слышно звука выстрела, рёва танка. 

Солнце светит, пахнет хлебом, 

Лес шумит, река, трава. 

Хорошо под мирным небом  



Слышать добрые слова. 

Хорошо зимой и летом, 

В день осенний и весной 

Наслаждаться ярким светом, 

Звонкой, мирной тишиной. 
Мама: Каждый год наш народ отмечает День Победы в Великой 

Отечественной Войне, которая шла целых четыре года и закончилась полной 

победой нашего народа. Что же это за праздник?  

Дети: Это праздник солдат, моряков, летчиков, офицеров, которые воевали с 

фашистами и победили их.  

Мама: Это не только праздник солдат, но всего нашего народа, который не 

только на фронте, но и в тылу день за днем, месяц за месяцем, год за годом 

одерживал победу над врагом. Скоро мы будем отмечать светлый и 

скорбный праздник - День Победы. 

Мама: А кто скажет, что это была за война и когда она началась? 

Дети: Война была с фашистами, которые напали на нашу страну в июне 1941 

года. 

Мама: Скажите, а почему война - это плохо, страшно? 

Дети: Потому что гибнут люди, те, кто остается живым во время войны 

живут плохо, страдают, голодают, болеют. 

Мама: Весь народ встал на защиту Родины, когда летом 1941 года на нашу 

страну напали немецко-фашистские захватчики. Отцы и старшие братья 

ушли на фронт, женщины и дети встали к станкам, пришли на заводы, где до 

войны работали их мужья. Все, кто остался в тылу, помогали нашим воинам: 

изготавливали бомбы и снаряды, самолеты и танки, шили теплую одежду, 

вязали варежки для солдат. Люди разных национальностей, взрослые и даже 

дети воевали с врагами. Война была очень жестокой, она принесла много 

горя и слез, разруху и голод.  

А вы ребята знаете, сколько погибло человек в этой страшной войне 

Мама: Да, действительно, очень много: погибло более 20 млн. человек. 

«Война! Жестче нет слова! 

Война! Печальней нет слова! 

Война! Светлее нет слова! 

В тоске и славе этих лет! 

Земли немало кровью оросили 

И вечно будет помнить мир о том,  

Как шли сыны, и дочери России 

Сквозь гром войны 

К победе над врагом!» 

Мама: Но люди выстояли и победили. Сейчас мы с вами отправимся в 

прошлое нашей страны.  

Просмотр презентации «9 мая» 
Мама: Сегодня мы изготовим открытку ко дню Победы. На ней мы 

поместим изображение белого голубя-символ мира на Земле, красную звезду, 

георгиевскую ленту-символ мужества нашего народа. Работа будет 



выполнена в смешанной технике - голубя изготовим по трафарету, звезду -  в 

технике аппликации из салфеток, георгиевскую ленту– в технике аппликации 

из бумаги. 

Пальчиковая гимнастика 
Мама: У вас на столах лежит картон – основа нашей открытки. Также 

салфетки красного цвета, цветная бумага оранжевого, черного цвета, 

трафарет голубя, вырезанный заранее. Для работы с бумагой, что вам еще 

необходимо? Правильно – ножницы, клей. Их вы так же видите перед собой.  

Из красных салфеток дети изготавливают звезду в технике аппликации из 

шариков. Для этого необходимо скатать шарики, затем оформляем контур 

звезды, затем заполняем оставшееся пространство внутри. 

Из черной и оранжевой бумаги делаем георгиевскую ленту. Узкие две 

полоски оранжевого цвета наклеиваем на широкую полосу черного цвета с 

равномерными промежутками. С каждого края ленты вырезается 

треугольник. Получается бумажная георгиевская лента, которую 

приклеиваем к нашей открытке. Затем дети приклеивают на открытку белого 

цвета голубя (вырезанного заранее). 

При работе педагог оказывает детям помощь, если необходимо. Напоминаем, 

что работать нужно аккуратно, чтобы не было видно следов клея. 

Мама: Посмотрите, ребята, какие замечательные открытки мы сделали с 

вами. Какому празднику они посвящены? 

Дети : Дню Победы , 9Мая! 

Готовую работу вы можете подарить ветеранам войны и труда на День 

Победы, своим родным и близким, пожелать мирного неба над головой и 

счастья! 

 

https://nsportal.ru/download/#https://nsportal.ru/sites/default/files/2018/05/09/1zan

yatie_9_maya.docx 

https://nsportal.ru/download/#https://nsportal.ru/sites/default/files/2018/05/09/zany

atie_9_maya.ppt 
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